



**УКРАЇНА**  
**ВИЖНИЦЬКА РАЙОННА РАДА**  
**ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ**  
**ТРИДЦЯТЬ ЧЕТВЕРТА СЕСІЯ VII СКЛИКАННЯ**  
**Р І Ш Е Н Н Я №17-34/20**

5 березня 2020 року

м. Вижниця

**Про підтримку звернення Всеукраїнського товариства «Гуцульщина» до Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України стосовно збереження усіх районів Гуцульського регіону**

Керуючись ч. 2. ст. 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», розглянувши звернення Всеукраїнського товариства «Гуцульщина» від 23 січня 2020 року, враховуючи рекомендації постійної комісії районної ради з питань регламенту, депутатської діяльності, етики, законності і захисту прав громадян, районна рада

**ВИРІШИЛА:**

1. Підтримати звернення Всеукраїнського товариства «Гуцульщина» до Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України стосовно збереження усіх районів Гуцульського регіону (додається).
2. Це рішення направити до Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України.
3. Організацію виконання рішення покласти на керуючого справами районної ради Івоняка Г.С.
4. Контроль за виконанням цього рішення покласти на заступника голови районної ради Вірсту С.Д.

Голова районної ради

М. Андрюк



УКРАЇНА

ВСЕУКРАЇНСЬКЕ ТОВАРИСТВО "ГУЦУЛЬЩИНА"

с.м.т. Верховина вул. Симоненка-3

тел. (03432) 2-13-35 моб. 0673960164

e-mail: dpsteflyk@ukr.net

23. 01. 2020 №5

Президенту України Зеленському В.О.  
Верховній Раді України  
Кабінету Міністрів України  
Івано-Франківській обласній державній адміністрації  
Закарпатській обласній державній адміністрації  
Чернівецькій обласній державній адміністрації  
Органам місцевого самоврядування Івано-Франківської,  
Закарпатської, Чернівецької областей

### ЗВЕРНЕННЯ

Всеукраїнське товариство «Гуцульщина» висловлює глибоке занепокоєння щодо подальшої долі районів Гуцульського регіону під час проведення децентралізації органів державної влади та адміністративно-територіальної реформи в Україні. Нарешті до нас потрібно дослухатися, бо ми частина великого українського народу. Завдяки нашим предкам і поколінню горян сьогодні б'ється пульс життя на Гуцульщині і зберігається безцінний край для нащадків.

Ми наполягаємо на збереженні усіх районів Гуцульського регіону як окремих адміністративно-територіальних одиниць, беручи до уваги соціально-економічні, історико-географічні, демографічні, етнічні та культурно-мистецькі автентичні чинники.

Так, реформи проводити потрібно, щоб виробити чітку модель державної влади та територіального устрою в Україні і привести їх до європейських стандартів. Вважаємо, що під час реформаторської політики необхідно враховувати і досвід країн Європи, зокрема Польщі. У Польщі збережено аналогічно нашим два гірські повіти: Бещадський (населення 22 тис. чол., площа 1139 кв. км) та Ліський (населення 26,5 тис. чол., площа 834,9 кв. км.). Ми абсолютно відповідаємо їхнім критеріям, структурі та конфігурації.

На превеликий жаль, по сьогоднішній день нас не чують, з невідомих причин категорично відкидають або просто нівелюють ландшафтно-кліматичні, географічні, демографічні, соціальні та інші специфічні особливості регіону Гуцульщини. Населені пункти, які розташовані у гірській місцевості (на висоті 400 метрів і вище над рівнем моря), позбавлені соціальної інфраструктури – системи соціально-побутового обслуговування, зв'язку, транспортної доступності (у високогір'ї дороги взагалі відсутні). Чималі проблеми з енергозабезпечення. Також існує проблема із доступністю. Зокрема – законопроектом «Про засади адміністративно-територіального устрою України» № 8051 пропонується



дотримання вимоги 60-кілометрової зони доступності до центру району. Так, у Верховинському районі віддаль до центру надання адміністративних послуг сягає 30 – 50 км, а в разі об'єднання районів така віддаль сягатиме 100 – 150 км і більше. Аналогічна ситуація буде і в Путильському районі, де в разі об'єднання трьох районів (Вижницького, Путильського та Сторожинецького) при формуванні адмінцентру в місті Сторожинець віддаль від Путильщини сягатиме близько 100 км., а до найвіддаленішого села Сарата Селятинської ОТГ – близько 185 км. Крім зазначеного, середня висота населених пунктів над рівнем моря, найменша щільність населення на 1 кв. км. – це ті вимоги, які відповідають нормам законопроекту, що дозволяло б зберегти статус районів.

Акцентуємо Вашу увагу на односторонньому, невиправданому підході до об'єднання районів у рівнинних та гірських районах України.

Вважаємо неприпустимою ліквідацію районів Гуцульського регіону, наслідки якої неминуче призведуть до соціальної напруги, так як наразі демографічні показники у районах регіону Гуцульщини, наявність суб'єктів адміністративних послуг, соціально-культурної інфраструктури відповідають засадам окремих адміністративно-територіальних одиниць.

Гуцульщина є унікальним етнографічним, автентичним, культурно-мистецьким, туристичним краєм, що виокремлює її з-поміж інших регіонів України. Ми повинні розвиватися комплексно, у теперішніх межах, оскільки також маємо особливі умови господарювання, які налагоджувалися мудрими предками століттями. Історичний досвід адміністративної реформи 1962 року в частині об'єднання високогірних районів із рівнинними мав негативні наслідки та призвів до зворотного (існуючого зараз) адміністративного поділу. Якщо умовно співставити географічну карту Карпатського регіону України, то вона співпаде із картою Гуцульщини з існуючими високогірними районами.

Таким чином, комплексний розвиток наших територій бачимо тільки в єдиних адміністративно-територіальних одиницях, тому наполягаємо зберегти наші райони незалежно від кількості об'єднаних територіальних громад всередині них.

У районах Гуцульщини збережено лісове, полонинське етногосподарство. Працею протягом багатьох століть витворено специфічну, розсіяну на гірських присілках («у верхах») дисперсну форму поселення, дуже цінну традиційну культуру полонинського пастушого господарства, виробництва органічної м'ясо-молочної харчової продукції, гірського лісового господарства, гірського дерев'яного будівництва та деревообробки, народних ремесел і промислів, прикладного і декоративного мистецтва та християнської етнодуховності.

Не можна загубити Гуцульський край і знехтувати правом жити і газдувати на гуцульській землі, за завітами великих і мудрих предків. Цього допустити не можна.

Віримо, що Гуцульські райони житимуть – і люди господарюватимуть на своїй, Богом даній рідній батьківській землі.

**Прийнято у м. Івано-Франківськ на Х з'їзді ГО Всеукраїнського товариства «Гуцульщина» 23 січня 2020 року.**

Голова Товариства



Дмитро Стефлюк